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Magyarország szégyenének

mondta kgilktékesebb XI
nyezö: Magyarország közokta- 
;asügyi miniszte e, azt, hogy 
x magyar tanárság kérni, kö­
nyörögni kénytelen olyan kívá­
nalmak teljesítéséért, melyeket 
tagosoknak kell elismerni min­
denkinek. Ezek a szavak a leg- 
igazib és a ie^találóbb festése 
a tanárság jelen helyzetének. 
Ezektől a szavaktól 3000 ma­
gyar tanár szivében éled uj 
remény, a szebb jövő biztató 
reménye. Mert most már hinni, 
remélni kezdi a tanárság azt, 
hogy a kultúra érdekében ki­
fejtett munkássága kellő mél­
tánylásra talál az illetékes kö­
röknél: ami pedig az értékelés 
gyakorlati oldalát illeti, jogos 
lehet immár az a remény, hogy 
az túl fogia lépni az eddigi 
borravaló-e ismerést.

Aki egyszer a letűnt koalí­
ciós korszak történetét elfogu 
iatlan hűséggel meg akarja Írni 
és keres adatokat, vonásokat, 
melyek e politika lényegét, irá­
nyát sajátosan jellemzik, keresve 
sem talál hálásabb talajt, mint 
a volt közoktatásügyi miniszter 
működését. Ami rendszertelen­
ség, botlás, kapkodás, ami hon­
it s és gyűlölködés e kormányzat 
négy éve alatt lábrakapott, azt 
mind süi it ve, elaprózva látha­
tok, megfigyelhetjük a közokta­
tást kormányzat terű étén.

Ma már mindenki előtt \Há­
gó- lehet, hogy azok a reformok,

melyeket híveinek lelkes tapsai 
közt emeltetett Apponyi tör­
vénnyé, jói-c voltak arra, hogy 
bázist adjanak tz ő legnagvobb 
ambíciójának és büszkeségének, 
annak t. i., r ogy uj meg uj 
milliókkal növelje a közoktatás- 
ügyi tarea költségvetését; de egy 
jo.tával sem járult hozza annak 
a cél ta< a megközelítéséhez, 
rneíy e reformok bevallott célja 
volt: a manym nyelv és a ma­
gyar nemzetiség megerő ütésé­
in

ben iparkodik az ellentéte lenni 
annak, ami az elődje volt. És 
na az előző kormányzat nagy­
hangú reformjaival mindössze 
annyit tudott elérni, hogy ma­
gyar cinner fityeg az iskolákon, 
nocy uj reverend ás légiók álla­
nak a nevetés szolgái itában és 
hogy a közoktatásügyi tárca 
költségvetését sikerült megdup­
lázni — ezzel szénben hátra-

A tárgysorozaton szerepel a két 
megüresedett tanácsnoki állás be' 
töltése is, amely tárgyban tegnap 
a közgyűléshez több bizottsági tag 
aláírásával indítvány érkezett be, 
hogy a közgyűlés a jogi képesítés­
től tekintsen el.

Igazán különösnek tetszik, hogy 
olyan ügyben, melyben mar mi­
niszteri döntés van, most a köz­
gyűlés ellenkező álláspontot foglal

na gyta

légülstlenségnek mérges anya
/— ---- *..... --0 —-o------- — ! gat és hátrahagyott utódának
ez. Elértük igenis azt, hogy j egy örökséget, melyet ez szé- 

1907-ben 14.465 nem állami: gyej Európa előtt, azt a szégyen- 
elemi iskola font-irtási költsé- foltot, melyet a magyar tanárság 
geihez a magyar állam 4 millió j helyzete tár a világ elé, akkor 
koronával járult hozzá és ezért j biz :lommal várhatjuk 

I az állam nem kapott úgyszólván . utódnak gondja 
I semmi ellenszolgáltatást, hacsak ezt a szégyenfoltot 
„vívmánynak“ nem nevezzük | ország homlokáról 
azt a magyar elmert, melyet az 
iskolák kapujára akasztanak.

A kiakasztott magyar cin e u 
ez s leghívebb emblémája Ap­
ponyi és vele egyúttal a koali-1

3000 magyar tanár lel-i jón el. Különösnek tetszik továbbá 
kében a keserűségnek, a régi I azért is, mert a közgyűlés már 
ideális munkakedv pusztulásé- egyszer kimond dia, hogy a tanács­
nak s a sorsával való mélyreható j noki állások betöltésénél a jogi

kvalifikációt kívánja.
A belügyminiszter jóváhagyta 

elvben az uj szervezési szabályren­
deletet s igy most már a törvény- 
hatóságnak ily értelemben kell el­
járnia.

A város tanácsa az indítvány 
dolgában a napirendre térést java­
solja, ami helyes is. Egy másik 
indítványt a kertségi világítás ügyé­
ben adott be Nyiry Ernő bizottsági 
tag, akinek kéidésére Kovács Jó­
zsef polgármester válaszol.

iogy az 
lesz rá, hogy 

Magyar
ÍC

Beton StözgyülésB.

ció poii ikájának. -- Tö nerde'-:, 
milliókat áldozták külsőségekért j 
melyekkel talán lehetett elisme­
rést aratni a vult parlamentben, I 
de amelyekkel maguknak a d 4- holnap délután tartja meg rendes ^ 
goknak a gyökeréig ható reform havi közgyűlésé!, ámennek tárgy-;

Teljes tanács
Debreczen, ápr. 6. 

Debreczen város törvényhatósága

Reform

A

fonvédséinél.

ügye voltakópen elodáztütött 
A sok méltatlanság, mely a 

tanárságot legéletbevagóbb ér­
dekeiben érte, a sok keserű 
csalódás, melyen vele együtt 
a józan közvó'e nény is átment, 
bizonynyal hozzájárul ahnoz, 
hogy 'neg yugvá sál ét elegü t

sorozatát összeállították már. A 
napirendín 48 ügydarab szerepel, 
csupa fontos városi közügy, ante 
lyet az e'.őkészi ő bizottságok már 
letárgyaltak.

Ma déle'ő.t a város tmácsa tar­
lóit ülést Domahidy Elemér főispán 
elnöklete alatt. E: a'ka'omn a a

ggel kisérje annak a kormán;, - j közgyűlés anyagai ismét átvették s 
ak működé,ét, mely minder,-1 javaslatokkal látták el

tisztikar képzése.
Debreczen, ápr. 6.

A honvéd 1 isztisarjadék kiképzé­
sének és a honvédtisztek tovább­
képzésének egységes rendszerbe 
foglalása érdekében fontos válto­
zás történt legutóbb a honvédelmi 
minisztérium ügybeosztásában.

Eddigelé ugyanis a honvédtisz­
tek továbbképzésének vezetése, ne­
vezetesen : a honvédségi szakképző 
intézetik, azaz a törzstiszt jelöltek 
továbbképzésére szolgáló tájékoz­
ató lanfo yam, a hadiiskolára e ő-

: ilt meg diszESEn bEreniíEzrlf, BUDAPEST kávéház
puzír vilSini és józ- 17-19

uiicgilásial elintett

VER£S TOMI és fia teljes zenekara 
höxremübödese mellett.

Szives pari fogast kér tisztelettel:



2 ESTI HÍRLAP 1910. április 6.

készítő fehőbb tiszti tanfolyam, a 
századosi rendfokozat elérése élőit 
elvégzendő kerületi tiszti iskolák 
és központi lovas iskola összes 
ügyei, valamint a honvédtiszteknek 
a közös hadsereg különleges tan­
folyamaiba és intézeteibe való ve 
zénylése, további a magyar katonai 
irodalom fejlesztésével kapcsolatos 
ügyek (tiszti könyvtárak, aliiszd 
olvasószobák, legénységi olvasmá­
nyok), ugyszin én a katonai spor­
toknak s végül a polgári ifjúság 
katonai nevelésének ügyei - a 
szervezési és csapatkiképzési teen­
dők mellett — az 1. osztály ügy 
körébe tartoztak

Ezentúl mindezen felsorolt ügyek, 
melyek a tisztiaarjadék kiképzésé 
vei, mint a tisztek továbbképzésé­
nek alapjával szoios összefüggés­
ben vannak, a 11. osztály ügy­
körébe fognak tartozni, mely osz­
tály eddig csak a nevelő- és képző­
intézetek ágyéit intézte.

Ezen újítás célja, hogy a hon 
véd tisztikar kiképzése és tovább 
képzése — az összes idevágó 'té­
nyezők figyelembe vétele mellett — 
egységes rendszerbe toglaltassék.

a dEbrsrai izr. hitközség zárszám-

Lapunk egyik múlt számában 
helyt adtunk néhány megjegyzés­
nek, amnlyet az izr. hitközség 
érdekeit szivén viselő egyik tag 
tett a most megjelent zárszámadás 
hoz és jelentéshez. A hitközség 
vezetéséről szóló tárgyilagos kri­
tika élénk feltűnést keltett a hit­
község tagjainak sorában s miután 
még egy némely feljegyezni valója 
van az illető cikkírónak, azt alább 
adjuk.

A magunk részéről annyit jegy­
zőnk meg, hogy ez a krvika nem 
érintheti azokat a buzgó és derék 
hitközségi tagokat, akik ügyszere­
tettel és lelkesedéssel vesznek rész! 
az izr. egyház dolgainak intézésé­
ben. A hiba nem az ő részükről 
történt. Nekik mindenesetre na­
gyobb ellenőrzést kell kifejteni a 
jövőben, hogy a zárszámadást az 
adminisztráció reálisabb alapra fek­
tesse, s ne mulasson ki az aktiv 
szerepkört betöltő tisztikar olyan 
kimutatást, amelynek alapja a té 
nyéknek nem éppen megfelelő.

Am most következzék előbbi cik­
künk folytatása :

A zárszámadásban az ingatlanok 
értékelésénél nyomban feltűnik, 
hogy az iskola épület 107,427 K 
62 fillérre van felvéve. Ez az ös­
szeg 6 %-os kamatláb mellett azt 
a benyomást teszi, hogy az iskola 
10 tanterme évenkint 12000 koro­
nába kerül. Pedig hát ha tekin­
tetbe vesszük a mostani nagy lak 
bér drágaságot, akkor se lehet 
egy-egy tanteremért 400 koronánál 
többet számítani s igy a i0 helyi­
ség összesen 4000 koronát tesz ki.

Ez az összeg tehát nem 197,427

K tőkének felel meg, hanem leg­
feljebb 100- 120 ezer koronának.

r. hitközség értékelője igen bő­
kezű ember lehet. Megérdemelné 
ilyen képességek mellett, hogy 
banknál kapjon alkalmazást becs'ői 
minőségben, mert a Pásti-közi 
épületet például, amit 60 000 koro­
nára lehet taksálni, 92,229 koro­
nára teszi meg a zárszámadásban. 
Ds még tovább is megy a túl­
becslésben. A Deák Ferenc-utsai 
templom és a főrabbi lakás lehe­
tetlenül nagy összegben vannak 
felvéve. Majd egy millió koronát 
állított be e címen, pedig mindenki 
tudja Debreczenben, hogy a tem­
plom felépítése 250 ezer koronára 
volt előirányozva s ezt 50 ezer ko­
ronával túllépték, igy is az épület 
300 ezer koronába került, melyhez 
hozzávéve a telek árát, 120 ezer 
koronát, a templom összesen 420 
ezer koronát tesz ki.

Habár nem szokás templomok­
nál értéknövekedést kimutatni, mert 
az nem olyan épület, mint valami 
bérház, mégis telekemelkedést szá­
mítunk s ezzel maximum 500 ezer 
koronára értékelhetjük azt, annál 
is inkább, mert a templomi felsze­
relések külön léteiben szerepelnek. 
Amint látható tehát, itt is csak a

Szombaton, április? 9 én : Pil­
langó kisasszony. Opera C) bérlet.

Vasárnap, április 10 én : Dél­
után : Dolovai nábob leánva. — 
Színmű. Este : Édes teher, Énekes 
bohózat. Uidonság. Somló Emma 
fellépte. Bérletszünet.

Hétfőn, ápriis 11 én: Édes te­
her. Énekes bohózat. A) bérlet.

Színházi hírek.
Ivánfi Jenő fellépi». Ozdipus ki­

rály, Sophokles classikus tragédiája 
csütörtökön kerül színre először 
nálunk. A megrázó tragédia kö­
vetkező kiosztásban kerül szin-e : 
Oedipus király — Ivánfi Jenő, 
Kreon — Mártonfi, Tiresias — Ar- 
kosi, Zeus főpapja — Kemény, 
Pásztor — Nádor, Korin'hi követ 
Kardos, 2 aggastyán — Győré és 
Ligeti, Jocaste királyné — Gazdy, 
2 fiatal thebai leány — Huzells és 
Bálhori, thebai asszony - Szi 
ügyi B.

Somló Emma vendégjátéka Va­
sárnap este kezdi vendégjátékát 
Somló Emma, a kolozsvári Nem 
zeti Színház kiváló művésznője 
Hellai Jenő, a Vígszínházban nagy 
sikert ért eredeti énekes bohózatá­
ban, az Édes teher-ben.

Nem (teli a vallás.
beállított összeg fele állhat meg s 
nem 1 millió korona.

Azt mondja tovább a zárszám­
adás, hogy az ingatlanok értéke 
1904. évben 1,448,630 korona 45 
fillérre emelkedtek. Persze ugyan­
azzal az optimista szemüveggel, a 
melyet ha leteszünk s reálisan szá­
mítunk, úgy ebből a nagy szám 
ból nem marad több, mini 900 ezer 
korona. Leütődik tehát 548,630 
korona s igy az ingóságokkal, ér­
tékpapírokkal, hátralékos hitköz­
ségi adóval stb. az összes vagyon 
mindössze 1,102 858 korona. Ezzel 
szemben áll az összes teher, 
1,054,380 K, marad a hitközség 
tiszta vagyona a valóságnak meg 
felelőleg 48,476 korona.

Nagyon lényeges a különbség a 
zárszámadás eredménye és a való­
ság közőtf.

Hátra van még a rituális fürdő 
ügye, amelyről legközelebb szólunk.

—r—

SZÍNHÁZ.
(C) bérlet. 50 ik szám.

Oßbrsczen, i3!ö. ápr. 5-án, szerdán
Francilion.

Színmű.

Heti masor:

Megveri a fiát,
ha vallásra megy.

Debreczen, ápr. 6
Nagyváradon Jamernik József 

városi napidijas megtiltofa a kifoók 
Ziigmond u cai községi iskola II. 
osztályába járó református valiásu 
fiának, hogy a vaüásórakra eljárjon 
s hittant tanuljon.

Bnzó János igazgató tanító több­
ször figyelmeztette ennek követ­
kezményeire az apját, de az szigo­
rúan megmaradt vallásellenes állás­
pontján

Az iskolaszék felhívta az igazga­
tói már korábban, hogy törvényes 
eszközöket vegyen igénybe, de el­
járásának nem lett foganatja, tehát 
most megint az iskolaszékhez tett 
Bitző János igazgató jelentést.

Az elnökség javasolta, hogy az 
igazgatót hívják fel a megtorló lé­
pések megtételére s ha ennek da­
cára is makacskodik az apa, a 
magángyám kirendelése végett te­
gyen az igazgató jelentést.

Bitzó János igazgató kijelenti, 
hogy az iskolaszék felhívására tette 
meg jelentését. Az apa, a figyel­
meztetés dacára megveréssel fe­
nyegette a fiái, ha vallás órákra 
jár. Ha megbuktatják a gyerme- 

: ke*, mindig a 2 ik osztályban 
i marad
i, Nagy vita után utasították az 
igazgatót, hogy tegye meg a fel 

Ijelentést a mulasztó ellen s ha ne- 
i gyedszer is megbüntetik az apát, 
megteszik az intézkedést a magán- 
gyám kirendelése iránt.

Csütörtökön, ápr. / -én : Oedipus, l
tragédia. Ivánfi Jenő fellépte. A) Az „Esti Hírlap“-ra minden 
hérlct ' I

Pénteken, április S in: Osdipu, ",p l‘het e‘ö,lzetni 1 kiadó- 
Tragédia. Ivánfi Jenő fellépte. B) I hivatalban, Piac-u. 12. Előfize-!
bér!et- i tési ár havonként 90 fillér.

9z uj föfeapitányhelyettes.
Rostás István hivatalában.

Vebrecaen, ápr. 6.
A mai nappal változás állott be 

a debreczen! rendőrségnél. Az újon­
nan kinevezett rendőrfőkapitány - 
helyettes, Rostás István hivatalba 
lépett. Rostás István egyelőre a 
bűnügyi osztály vezetését vette áf. 
Hivatalába lépve, megismerkedett 
a bűnügyi osztály tisztikarával. Mile 
Pál r. kapitány tájékoztatta az uj 
hivatalfőnököt az ügymenetről, a 
legszükségesebb leendőkről.

Lapunk tudósítójának is volt 
alkalma Rostás Istvánnal beszél­
getni. Az uj főkapilányhelyettes 
igen megnyerő modorú úriember, 
aki Debreczenben bizonyára hama­
rosan népszerű egyén lesz.

Programmot még nem adott az 
uj főkapitányhelyettes, de annyit 
kijelentett munkatársunk előtt, hogy 
célszerű újításokkal s a közönség 
érdekeinek megfelelő reformokkal 
fogja működését megkezdeni. Ros­
tás István a sajtó barátjának val­
lotta magái s nagy súlyt helyez 
arra, hogy a rendőrség és a sajtó 
közötti jó viszony továbbra is fenn- 
marídjon, mert — mint mondotta 
— a policia és a közönség között 
a közvetítő szerepet az újság viszi.

A bűnügyi osztálynál beállott 
változással Boldisár Kálmán dr. 
tb. tanácsnok, a bűnügyi osztály 
eddigi főnöke ma foglalta el uj 
hivatalát a mezőrendőrségen. A 
köztiszteletnek örvendő, általánosan 
becsült Boldisár Kálmántól a bűn. 
ügyi osztály tisztviselői meleg sze­
retettel bucsu'.tak el.

HÍREK
A tavaszi férfidivat.

*

A tavpszi férfidivat még ki­
alakulóban van.

Kora tavaszi napsugaras na­
pokon igen elegáns felöltőnél­
küli viselet a vastag, bolyhos 
angoiszővetekből készült egy- 
vagy kétsoros zakóöltöny. A 
szövetek színe sötétbarna, vagy 
sárgásbarna. Járulékai : fekete 
amerikai cipő, széles karimáju 
olasz fekete keménykalap, sárga 
vagy barna szinü bőrkeztyü, 
angol sélapálca. Divatosak a 
háromszegben kihajtott varrott- 
szélű gallérok. Széles kézelők 
viselendők, amelyeknek hegye 
azonban gömbölyített.

A fvhér ingek megmarad­
nak. Viselnek fehér alapszínű 
ingeket, amelyeknek kemény 
elejét és az ujjakhoz varrott 
kézelőjét apró, rilkitott, lila­
vagy világoskékszinü virágmin­
ták díszítik. Nagy kelendősége
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lesz a mintázat nélküli színes 
ingeknek is, amelyek a női 
ruhák azinének divatját köve­
tik. Tehát pasztellila, világos­
kék, kékeszöld, világos kávé- 
szinüek hsznek. A fehérmellü 
ingekhez teljesen ólomszürke 
szinü, vagy fekete alap jn fehér 
csikós, vagy fekete alapon fehér 
pettyes nyakkendőt viselünk.

A legdivatosabb felöltők 
színe sötét kávébarna, halvány- 
sárga, vagy vőrösiárge csikók­
kal. Szabásuk angolna a bo 
káig, vagy térden alul érnek. 
Igen jól illenek hozzá az ame­
rikai fél, gombos, vagy fűzős 
maítiárga cipők.

— Az alsóízabolcs—hajdtvridóki 
egyházmegye ma délelőtt a vár 
megye székházának nagyiermében 
gyűlést tartott. A gyűlésen Baliha- 
zár Dezső dr. elnököl'. Az egyház­
megye folyó ügyeket intézett el a 
gyűlésen, amely iránt az érdeklő­
dés élénk volt.

- A debreczeni tisztviselő telep
A debreczeni tisztviselő te ep iété 
silését előkészítő nagybizotiság a 
nagy értekezlettől nyert megbízatá­
sában eljárván, a tisztviselő telepet 
előkészítene s az egyes tészlelek 
kidolgozásával az ügyet abba a 
stádiumba juttatta, hogy a tényle 
ges megvalósuláshoz más, mint a 
jogi tekintetben való megalakulás 
nem szükséges. A nagybizottság 
küldetéséről számot adni s egyben 
a szövetkezetei megalakítani óhajtja. 
Felhívják azért mindazokat, akik a 
szövetkezei működését érdekükben 
fekvőnek látják s akik a szövetke­
zet tagjaivá óhajtanak lenni hogy 
minden további kötelezettség nél 
kü! 1910 április hó 6 án, szerdán 
este 6 órakor a Royal-szállod* 
nagytermében megtartandó alakuló 
közgyűlésen pontosan megjelen­
jenek.

— A város adózása Debreczen 
város közigazgatási bizottsága teg­
nap délu'án tartotta meg rendes 
havi ülését, amelyen a múlt hó 
napról szóló jelentéseket tárgyal 
ták. A pénzügyigazgatósági jelen 
(és szerint Debreczen közönsége a 
közetkezö módon tett eleget adó­
zási kötelezettségének :|

Egyenes adóban befolyt 41.425 
kor. 53 f., a múlt évben 105.899 
kor. 34 f., a csökkenés 64.473 
kor. 81 f., hadmentességi díjban 
351 kor. 08 f., a múlt évben 764 
kor. 75 f., dijjövedékben 47,476 
kor. 50 f., a múlt évben 42,036 
kor. 24 f., jogilletékben 24,062 
kor. 90 f, a múlt évben 110 021 
kor. 35 f„ a csönker.és 85,959 kor , 
dijjövedékben 1479 kor. 90 I., a 
múlt évben 2142 kor. 97 fill., a 
csökkenés 663 kor. 7 {., dohány- 
jövedékben 144.523 kor. 45 f., a 
múlt évben 142,967 kor. 69 f., ha- 
tárvámjövedékben 22 012 kor., a 
mu't évben 14.445 kor. 70 f., fo­
gyasztási és italadóban 26153 kor. 
02 f, a múlt évben 25,885 kor. 62 
fillér.

— Fényképcikkeket c?ak Löbl 
uyula és társánál Debreczen, Piac-u. 
53. vásároljunk.

— Ivánfi lenő «akad előadása.
Ivánfi Jenő szabad előadása, mely 
f hó 12 én, kedden este lesz a 
debreczeni színházban, újszerűsé­
gével és elsőrangú művészi jelen­
tőségével immár országos sz*nzá 
cióju lett, bizonyára a mi közön­
ségünket is abban a mértékben 
fogja érdeke ni, ami ezt a rend­
kívüli előadást méltán megilleti. 
Ivánfi Jenő egész ie vonásukat mu 
tat be a világirodalom legnagyobb 
szabású drámáiból : Oedipus király­
ból, Shakespeare IV. Rchárdjából, 
Velencei kalmárjából, Molicre Par- 
tüffe-jéből. Rákosi Jenő Tagrio 
királynéjából. Előadja továbbá a 
magyar lira kiváló termékeit és 
befejezésül Rostand világhírű Chan- 
lecler-jét. Beszélni fog Ivánfi a leg­
újabb művészeti törvényekről, a 
régi görög bachusi ünnepekről és 
ezeknek kapcson a különböző drá­
mai válfajok kialaku ásárói.

— Az ököritói szegények Az
őkőriíói szegények javára megin­
dult gyűjtés szép eredményt mutat 
Debreczenben. A gyűjtési akció 
szálai Domahidy Elemér főispán 
kezében futnak össze. A főispán a 
gyűjtés eredményét már legkőze 
líbb átteszi Szatmármegye alispán­
jához.

— Sodern vig est. Nagyszabású­
nak és fényesnek ígérkező vig 
estét rendez ápiiis hó 10 én, va 
sárnap az alakulóban levő Ifjúsági 
Egyesület a Biva dísztermében, az 
eddig rendezett és a siker jegyé­
ben lezajlott vig délutánokat is túl­
szárnyaló fényes, előkelő műsorral.

- Fényképészeti cikkeket leg­
jobban vásárolhatunk H o r o v i t z 
Zsigmond papit üzletében, Piac-u.12.

— Templomban tilos a gramofon.
Dr. Vaszary Kolos bíboros herceg­
prímás most bocsátotta közzé az 
esztergomi főegyházmegye papsága 
számára ez évi körleveleit. A kör­
levélben a rítusok kongregációjá­
nak egy kérdés kapcsán telt azon 
döntése, hogy templomokban gra 
moíont használni nem szabad, még 
akkor sem, ha a beléjük énekelt 
szöveg teljesen liturgikus jellegű is.

— Öreg emberek is hűségesen
fogyás -tjak a régen bevált 
Fersncz ÍÓZSBf-keserüvizat, mert 
kitűnő oldó és hashajtó hatása 
mar három evőkanál bevételé­
nél is elérhető. A „Ferencz 
József“-keserüviz fájdalom nél­
kül kellemesei működik, ezírt 
még a legfinnyásabb egyének 
is kedvelik. Kérjünk az üz­
letekben kifejezetten valódi 
„Ferencz József“-vizet, nehogy 
valamilyen drasztikus, ártalmas 
szert kapjunk.

Telefon. II 
[zárán Zoltán jobban 'non.

Budapest, ápr. 6.
Czárán Zoltán, a szerencsétle­

nül járt urlovas állapota jobbra 
fordult. Ma délelőtt Korányi pro­
fesszor látogatta meg s konstatálta 
az állapotában beállott javulást. 
Czárán eszméleténél van s környe 
zetét is felismeri. Néhány napig 
Alagon marad, aztán szanatóri­
umba viszik.

Minisztertanács
Budapest, ápr. 6.

Ma délelőtt a miniszterelnöksé­
gen tanácskozás volt, amelyen a 
kabinet tagjai, Zichy János grófot 
kivéve, jelen voltak. A tanácskozá­
son folyó ügyeket intéztek el.

Zichy flladárné meghalt.
Budapest, ápr. 6.

Zichy Aladár grófot, a koalíciós 
kormány volt királyszemélye körüli 
miniszterét mély csapás érte. Fele­
sége, született Hunyady Henriette 
ma meghalt. A grófnét Budapest 
főúri köreiben igen kedvelték. Né­
hány nap előtt beteg lett s Bár­
sony tanár megoperálla. A beteg-1 
séget azonban nem tudta kihe-1 
verni, mert ma meghalt.

Olaszok Szegeden.
Szeged, ápr. 6.

Génuából ma egy 15 tagú techni­
kusokból álló társaság érkezett 
Szegedre a vízmüvek tanulmányo­
zására. Az olasz vendégeket lelkes 
barátsággal fogadták s a város 
megvendégelte őket. Az olaszok 
hajón a Vaskapuhoz utaznak.

Amerikaiak gyűjtése.
Budapest, ápr. 6.

Az amerikai magyarság az ókori­
tól szerencsétlenek részére 2000 
koronát gyűjtött. A pénzt egy 
amerikai magyar lap táviratilag 
küldte a belügyminiszternek.

Eszéhich küldöttsége.
I — Agyonnyomta a cséplőgép. Szol­
nokról jelentik : Kunmadarason 
Goldberger Jakab kotcsmáros ud 
varáról cséplőgépet akartak kivon­
tatni. A kijáratnál a hatvan méter- 
mázsa súlyú gép felborult és a 
közelben álló Goldbergert maga 
alá temette. A szerencsétlent össze­
roncsolva, élettelenül húzták ki a 
gép alól.

— Villanyvilágítást, motorokat, át­
alakításokat legjutányosabban ren­
dez be Földvári L. Csillárok, 
Wolframlámpák legolcsóbb be­
szerzési forrása. Telefon 168.

Budapest, ápr, 6.
Kálmán Gusztáv kereskedelmi 

államtitkárt Eszékről keresték fel s 
jelöltséget ajánlottak neki. Az ál­
lamtitkár még nem nyilotkozott.

ilpponyi jelöltsége.
Budapest, ápr. 6.

Apponyi Albert grófot ma 50 
tagú küldöttség kereste fel Jász­
berényből s felajánlotta neki a 
kettlet jelöltségét. Apponyi a vá­

lasztókat a Kossuthpárlkőrben fo­
gadta s kijelentette, hogy a jelölést 
elfogadja.

Hieronymi a választói jogról.
Budapest, ápr. 6.

Hieronymi Károly kereskedelmi 
minisztert felkereste egy újságíró, 
akinek a választói jogról nyilatko­
zott. A miniszter hosszasan fejte­
gette a reform szükséges voltát, de 
hozzátette, hogy ezt a kérdést jel­
szavakkal elintézni nem lehet. Az­
zal fejezte be kijelentését, hogy 
komoly politikus a választások 
elölt nem tesz nyilatkozatot, amig 
a kérdéssel tisztában nincs.

Regénycsarnok

— Lengyel beszély. — (7)

Jeruzsálem utcáit fölverte ékte­
len zajával; nem tudta, hogy anyja, 
Betsába éjente a király hálószobá­
jának ajtajánál állva sápadtan, ha­
ragtól remegve, féltékenységtől gyö­
törve leste, milyen hatással lesz 
Abiság a király egészségére ; nem 
ügyelt arra, hogy pártol az udva­
roncok és hadvezetők állhatatlan 
serege ezekben a zavaros időkben 
vagy mit tervez az a ravasz Zádok 
és a hallgatag Nátán. Fáradtan és 
kedvetlenül, csak két szolgától ki­
sérve baalhamoni kastélyába ment, 

I itt bezárkózott s éjét napot átvir*
I resztva, egyedül bolyongott a szá­
zados sykomórák sorai közt, hall­
gatva a csőszök egyhangú énekét 
s a szélbolygatta lombok bánatos 
zúgását.

Egyszer délben, mikor keserű­
séggel ágyában pihent, egy rab­
szolga bejelentette, hogy Banajas 
váratlanul megérkezett.

Salamon eleinte hallani sem akart 
róla.

Jojod fia azonban nem várta, 
mig bebocsájtják, hanem poriepet- 
ten, lihegve a szobába rontott.

— Nagy újságot hozok ! - ki- 
állá már messziről — a király föl- 
éledt és beszélt !

Salamon fölemelkedett, mintha 
még többet is várna.

— Okvetlenül velem kell jönnöd 
Salamon. Arról van szó, hogy ki­
rállyá szenteltessél.

Salamon erőtlenül dőlt vissza 
fekhelyére.

— Nem megyek !
— De a király akarja és Bet- 

sib*, az anyád. Nátán Gihon pa­
takjánál vár minket, kezében a 
szent olajjal telt szarvval. A doniás 
a hegyek közé menekült.

— Nem megyek! — ismédé ma­
kacsul Salamon.

— A nemzet várja jöttödet, a 
nép bírái melletted vannak, a har­
cosok ujjongva kiáltják nevedet 
Jeruzsálem uteáin. És mindezt 
Abiságnak, a szunamith leánynak 
köszönheted !

(Folyt, kőv.)

FőeiiM#: Balassa 5fodor.
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í AFRO HIRDETÉSEK 4 hf Minden szó 4 fillér. 
Hz ezélá 40 fillér.

If
Telefon *35. Telefon *35.

Ha nincs pénze és szüksége van
vászon asztalterítő, szövet és 

csipkefüggöny, futó és nagy sző 
nyegre. Paplan és flanel takarók, 
férfi és női felölték, kész férfi, fiú 
öltönyre, vagy tükör, kép és bútor, 
csekély heti vagy havi részletre. —- 
Városi, megyei és állami tisztviselők 
kedvezményben részesülnek. Tiszte­
lettel Kaiser Salamon, Hatvan-u 2 
Telefon 685.

finom gyapjúszövetből

FETTMANN SÁNDOR
url szabi

Kossuth-utca 13. sz.

Tanuló fizetéssel lapunk nyomdá­
jába felvé étik. 1 — 2 közép- j 

iskolái osztályt végzett előnyben j
részesül. I

Masszirozást, I
ItphszEmvogbst s

liörOmbcnöuesBfí ópolásÉt
juitinyoian elvállalom.

Házakhoz meghívásra el.negyek
n- Darabos-ufca 31. 
bllll: udvar, 5. sz.ajfó.

Központi Cipő- eg Kalap-áruházban
PEBRECZEN, Prébtr rotllttt

nag j I it I f s íjmiatt
a rEktáro?) hyö ÖSSZES

cipón, kalapok és fehcpnemiiek

gyári árban adatnak eL
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FRANCIA DELIN
újdonságaink
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Telefon az cíipsz mefryern 727.

Motor és Kerékpár

$ állomás
LIE

rahráfra crheiíah

Bosznay J. és Társa
<$:vefáruh>zában

D ebre ezen, Kossuth-utca i

Nagy javító roübtíy-
I A Fach, Keiicel-Prcnver, Meteor heréhpáveh

ffCaT egyedüli rahfara. TíílET;

* Molnár Testvérek
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